

李强主持召开国务院常务会议 研究推进城市更新工作

听取保障农民工工资支付工作情况汇报 审议通过《古树名木保护条例(草案)》

新华社北京1月3日电 国务院总理李强1月3日主持召开国务院常务会议，研究推进城市更新工作，听取保障农民工工资支付工作情况汇报，审议通过《古树名木保护条例(草案)》。

会议指出，城市更新关系城市面貌和居住品质的提升，是扩大内需的重要抓手。要坚持问题导向和目标导向相结合，统筹推进城市结构优化、功

能完善、品质提升，打造宜居、韧性、智慧城市。要加快推进城镇老旧小区、街区、厂区和城中村等改造，加强城市基础设施建设改造，完善城市功能，修复城市生态系统，保护和传承城市历史文化。要加强用地、资金等要素保障，盘活利用存量低效用地，统筹用好财政、金融资源，完善市场化融资模式，吸引社会资本参与城市更新。要

支持各地因地制宜进行创新探索，建立健全可持续的城市更新机制，推动城市高质量发展。

会议指出，保障农民工工资支付，是事关民生的大事。要进一步加大对欠薪突出问题的整治力度，畅通维权渠道，严惩恶意欠薪，切实维护广大农民工合法权益。要指导各级政府和央企国企优先保障农民工工资支付，带

头清理欠薪，依法督促民营企业及时偿还欠薪。要发挥工资支付监控预警平台作用，加强人社、金融等部门相关数据联通，提高欠薪治理效能。要拿出制度性、长效性的举措，从源头上保障农民工工资支付。

会议审议通过《古树名木保护条例(草案)》，强调要坚持保护第一，抓紧制定修订古树名木保护管理标准、

规范等配套制度体系，把分级分类保护、日常养护、采伐移植管理等规定落到实处。要合理利用古树名木资源，充分挖掘历史文化内涵，有序开展生态旅游、科学研究等活动，做好养护救治科技攻关和科普宣传，严厉打击毒害古树、非法采伐等违法行为，引导全社会增强保护意识、形成保护合力。

会议还研究了其他事项。

国办印发《意见》 严格规范涉企行政检查

检查、任性检查，涉企行政检查要做到“五个严禁”“八个不得”。

《意见》规定，2025年6月底前，国务院有关主管部门要建立本领域分级分类检查制度，公布现有的行政检查标准；有关主管部门要公布同一行政检查事项未经公布的，不得实施。规范行政检查行为，防止逐利

复检查；能联合检查的，不得多头检查；能通过书面核查、信息共享、智慧监管等方式监管的，不得入企实施现场检查。涉企行政检查以属地管辖为原则，国务院有关主管部门要在2025年12月底前建立健全行政检查异地协助机制，明确相关规则。专项检查要实行年度数量控制，事先拟订检查

计划，经县级以上政府或者实行垂直管理的上一级行政机关批准后按照有关规定备案。

《意见》要求，国务院行政执法监督机构要加快完成全国行政执法监督信息系统建设，有关主管部门要积极协同，打通平台，破除壁垒。各级行政执法监督机构对各类乱检查要

发现一起查处一起，及时责令改正；对行政执法主体负责人或者相关责任人，进行公开约谈；对企业反映强烈、社会影响恶劣的，直接督办并予以通报曝光。

《意见》强调，各地区、各部门要按照中央统筹、省负总责、市县抓落实的要求，加强部门协同配合，大力推进工作落实，将规范管理涉企行政检查作为政府督查和行政执法监督工作的重要内容，既要防止检查过多和执法扰企，又要保证必要的检查有效开展，并及时总结经验做法，将重要情况和问题报送国务院行政执法监督机构。

“我们对推动今年经济持续回升向好充满信心”

——国家发展改革委有关负责人谈我国高质量发展扎实推进

国新办3日举行“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会。国家发展改革委副主任赵辰昕、副秘书长袁达和副秘书长肖涓明在发布会上，介绍2024年扎实推进高质量发展有关情况。

经济实力、科技实力、综合国力持续增强

“2024年，我国取得了很不平凡的发展成绩，经济实力、科技实力、综合国力持续增强，中国式现代化迈出新的发展步伐。”赵辰昕说。

袁达说，从近期的月度数据和高频指标看，随着党中央、国务院各项决策部署加快落地见效，特别是2024年9月26日中央政治局会议部署实施一揽子增量政策后，市场预期有效提振，经济运行明显回升。

创新活力持续激发。赵辰昕表示，2024年，支持全面创新的基础制度加快健全，探月工程、重型燃机、航空发动机等重大创新成果持续涌现，我国全球创新指数排名升至第11位。

京津冀、粤港澳大湾区、长三角三大动力引擎作用持续增强，占中国经济总量的比重保持在40%以上；2024年前3季度地级以上城市细颗粒物(PM2.5)平均浓度同比下降3.6%，预计2024年全年能耗强度下降3%以上，超额完成年度目标任务；2024年版外商投资准入负面清单发布施行，制造业领域限制措施全面取消，2024年我国与23个国家和非盟签署共建“一带一路”合作规划……协调发展扎实推进，绿色低碳转型加快，开放发展水平稳步提升。

人民幸福安康是推动高质量发展



在河南洛阳，中国一拖集团有限公司员工在总装车间流水线上作业。 新华社发

的最终目的。袁达说，2024年，累计建设公共实训基地400余个，全年开展职业技能培训突破200万人次。全年新增普通高中学位60万个，新增高校学生宿舍床位40万张。

此外，我国安全保障全面加强，发展韧性持续提升。2024年粮食产量首次突破1.4万亿斤，迎峰度夏、迎峰度冬能源保障能力不断提升，产业链供应链韧性和安全水平不断增强，重点领域风险化解有序有效。

2025年经济增长目标要兼顾需要与可能

2025年是“十四五”规划收官之年，“关于2025年经济增长目标的考虑，既要兼顾需要与可能，也要做好与

中长期规划衔接，充分体现推动高质量发展和实现‘十四五’规划目标的需要。”袁达说。

在袁达看来，外部环境更趋复杂严峻，带来的不利影响加深，2025年我国经济运行面临不少新的困难和挑战，但我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，进一步全面深化改革、因地制宜发展新质生产力、畅通国内大循环将有效激发经济发展的内生动力。2024年出台政策的效应将持续显现，2025年宏观政策还有充足的空间，加上宏观调控的手段和经验更加丰富，可以为实现目标提供有力支撑。

实施更加积极有为的宏观政策，扩大国内需求，推动科技创新和产业创新融合发展，稳住楼市股市，防范化解重点领域风险和外部冲击……中央

经济工作会议对做好2025年经济工作作出了明确部署。

“下一步，国家发展改革委将会同有关方面认真贯彻落实中央经济工作会议决策部署，落实好更加积极有为的宏观政策，强化政策统筹协调，增强政策一致性，加快政策传导落地，更快更充分地释放政策效能。”袁达说。

重点做好全方位扩大国内需求等工作

扩大内需，既是应对外部冲击、稳定经济运行的重要途径，也是增强发展主动性的长久之策。中央经济工作会议将“大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求”摆在2025年9项重点任务之首。

袁达表示，将实施提振消费专项行动，进一步提高投资效益，更大力度支持“两重”建设，加力扩围实施“两新”政策。将设备更新支持范围扩大至电子信息、安全生产、设施农业等领域。实施手机等数码产品购新补贴，对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品给予补贴。加大家装消费品换新的支持力度。进一步简化设备更新审批流程，提高经营主体设备更新的便利性。

改革是解放和发展社会生产力的关键，是推动国家发展的根本动力。肖涓明表示，近期，国家发展改革委将尽快向社会公布全国统一大市场建设指引。抓紧出台《市场准入负面清单(2025年版)》，制定《公平竞争审查条例》实施办法。加快启动实施要素市场化配置综合改革试点，加快推进全国统一电力市场体系建设。推动出台民营经济促进法。

开放是国家繁荣发展的必由之路。中央经济工作会议指出，扩大高水平对外开放，稳外贸、稳外资。赵辰昕说，在体制机制方面，将稳步扩大制度型开放，深化外商投资促进体制机制改革。在政策引导方面，将修订《鼓励外商投资产业目录》，加快推进海南自由贸易港封关准备工作。在服务保障方面，将适时推出新一批重大外资项目，协调解决项目落地涉及的用地、用海、环评、能耗等问题；健全境外投资管理、服务、监管和防控体系，加强境外投资促进和保障。

“我们对推动今年经济持续回升向好充满信心，对高质量完成‘十四五’规划目标任务充满信心。”袁达说。

(新华社北京1月3日电 记者魏玉坤 周圆)

个人所得税综合所得 汇算清缴管理办法 公开征求意见

据新华社北京1月3日电 (记者王雨萧)记者3日从国家税务总局获悉，为更好推进个人所得税综合所得汇算清缴工作常态化、规范化、法治化，国家税务总局起草了《个人所得税综合所得汇算清缴管理办法(征求意见稿)》，于1月3日起正式向社会公开征求意见。

办法总体延续此前汇算公告的基本框架和主要内容，并将其中实施效果明显、纳税人感受较好的举措以制度形式予以固化，进一步健全汇算服务管理体系。比如，将税务机关提供申报表项目预填服务、汇算初期预约办理服务以及符合汇算退税条件且生活负担较重的纳税人的优先退税服务等举措写入办法，方便纳税人快捷办理汇算等。

办法注重保护纳税人的合法权益，更为清晰界定汇算各方权利义务关系。比如，要求税务机关和工作人员应当依法为个人相关涉税信息保密，并列出了纳税人合法权益受到侵犯时的法律救济渠道。

办法注重指引纳税人更好做好各项汇算准备。比如，汇算开始前及时确认在个人所得税App中填报的联系电话、银行账户等基础信息的有效性；通过个人所得税App或者扣缴义务人查阅确认综合所得、相关扣除、已缴税额等信息的准确性等。2024年度个人所得税综合所得汇算将于2025年3月1日开始，有在3月1日至20日期间办理汇算需求的纳税人，从2月21日起，即可通过个人所得税App进行预约。

据介绍，此次征求意见将持续到2月2日，税务部门将认真梳理研究可行性意见建议，进一步优化完善办法。

国家发展改革委： 实施手机等数码产品购新补贴

新华社北京1月3日电 (记者魏玉坤 周圆)国家发展改革委副秘书长袁达3日表示，今年将实施手机等数码产品购新补贴，对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品给予补贴。

袁达是在国新办当日举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上作出上述表述的。

中央经济工作会议指出，加力扩围实施“两新”政策。袁达表示，今年将大幅增加超长期特别国债资金规模，加力扩围实施“两新”工作。

一是扩大范围。将设备更新支持范围扩大至电子信息、安全生产、设施农业等领域。实施手机等数码产品购新补贴，对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品给予补贴。

二是提升标准。进一步提高新能源城市公交车及动力电池更新、农机报废更新补贴标准。加大家装消费品换新的支持力度。

三是完善机制。进一步简化设备更新审批流程，提高经营主体设备更新的便利性。优化消费品以旧换新的资金分配，向去年工作成效较好的地区倾斜；降低企业垫资和经营压力，简化补贴流程，及时高效兑现补贴资金；规范市场秩序，加强项目资金监管等，持续提高政策效果。

“我们将尽快公布今年加力扩围实施‘两新’政策的具体方案，指导各地及时做好相关政策跨年度顺畅衔接和平稳有序过渡，力争取得更大实效。”袁达说。

今年春运民航旅客量 预计突破9000万人次 有望再创历史新高

据新华社北京1月3日电 1月3日，中国民用航空局举行新闻发布会。2024年，中国民航保持安全平稳的运行态势，预计全年完成运输飞行1381万小时、539万架次、旅客运输量7.3亿人次，同比分别增长13.1%、9.5%、18%，创历史新高。今年春运民航旅客运输量预计将突破9000万人次，有望再创历史新高。

广告·热线:66810888

资讯广场 精广告、收益无限 服务热线:66810888

公告

海南八面风国际贸易有限公司: 本委受理申请人陈娟、肖日与你公司劳动争议案(海劳人仲案字(2024)第845-846号),现依法向你公司公告送达劳动仲裁申请书及证据、应诉通知书、开庭通知书等,限你公司在公告之日起30日内来本委领取(地址:海口市西沙路4号,联系电话:0898-66522077),逾期视为送达。并于2025年1月3日经理事会会议决定拟向登记机关申请注销登记。特此公告。

注销公告

文昌市汽车运动协会(统一社会信用代码:51469005MJY3224225)于2025年1月3日经理事会会议决定拟向登记机关申请注销登记。特此公告。

遗失

华海控股集团(海南)有限公司(统一社会信用代码:91460000MACFWQF8X)遗失法人章、合同专用章、合同专用章(2)、结算章(1)、结算章(2),声明作废。海南福通汽车销售有限公司因保管不慎丢失福田牌合格证一张,车架号:LVBV3JB88R009933,发动机编号:A1N24000508,合格证编号:WAG121009341280,合格证印刷号:No.I8451963,声明作废。琼海嘉积元气钢餐饮服务店遗失食品卫生许可证副本,许可证编号:JY24690022068607,声明作废。

琼海韵城装饰设计工程有限公司遗失公章一枚,声明作废。海南鑫源沃工程机械有限公司(统一社会信用代码:91469002MACA686120)不慎遗失挖掘机合格证一本,挖机编号:VLGE650PCL0601589,声明作废。海口龙华万事兴五金商行(统一社会信用代码:92460106MA5REPEC27)公章因破损,现声明作废。华中师大一附中屯昌思源实验中学(2号食堂)不慎遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY34690221516607,声明作废。海口市琼山区三门坡镇清泉村委会大路村民小组原公章刻制错误,声明作废。文昌市铺前镇铺前村村委会西坡三村民小组遗失公章一枚,声明作废。父:曾家伟,身份证号码:522323200208158538;母:易金艳,身份证号码:522323199704158523,于2024年5月2日在陵水黎族自治县人民医院产下一男婴,姓名:曾俊瑞,其《出生医学证明》遗失,编号:Y460025535,声明作废。

李行申请自行办理规划核实公示

法院将胡启香(海口市国用(2006)007799)、黄鸿金(海口市国用(2006)0077960)、黄鸿明(海口市国用(2006)007797)、黄鸿发(海口市国用(2006)007795)、黄应祥(海口市国用(2006)007798)等5个土地证分割拍卖,黄应祥土地及地上建筑物被拍卖至李行,现李行提出5人的联合报建的《建设工程规划许可证》和《建设工程施工许可证》分开各自办理房产规划等相关手续。征求相邻权益人的意见和建议,现按程序进行公示,如对该有意见或建议,请于7天公示期(2025年1月4日—2025年1月10日)内反馈,否则,视为无异议。公示意见反馈方式:(1)电子邮件请发送到:xyqzfb@haikou.gov.cn;(2)书面意见请邮寄到海口市秀英区秀华路4号6楼海口市秀英区住房和城乡建设局,邮政编码:5703115,咨询电话:68634507,联系人:陈曼莉。

海口市秀英区住房和城乡建设局 2025年1月2日

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体 权威发布

周六、周日照常办理业务 地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888

海口市秀英区人民政府 关于海口国家高新区白莲东分干渠至荣昆水库 连通渠及配套项目征收土地预公告

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国土地管理法实施条例》《海南自由贸易港土地管理条例》等有关规定,因公共利益需要,经秀英区人民政府决定,启动土地征收工作。现将有关情况公告如下: 一、征收范围:本次拟征收土地位于石山镇道育村委会、美岭村委会等集体范围内,用地总面积14827.70平方米(约合22.24亩),其中:国有土地0.36亩,集体土地21.88亩。集体土地为海口市秀英区石山镇道育村委会、美岭村委会等集体所有。拟征收土地位置详见附件,实际征收土地范围以最终批准文件为准。 二、征收目的:根据《中华人民共和国土地管理法》第四十五条第二(二)项规定,本次征收土地目的为政府组织实施的水利基础设施建设需要用地。 三、公告期限:本征收土地预公告期限为2025年1月4日至2025年1月17日。如对上述拟征收土地有关事项有异议的,可自公告发布之日起10个工作日内向石山镇政府提出书面意见,逾期不反馈视为无异议。 四、工作安排:秀英区石山镇人民政府组织开展拟征收土地现状调查和社会稳定风险评估,拟征收土地现状调查内容包括:拟征收土地的位置、权属、地类、面积以及农村村民住宅、其他地上附着物和青苗等的位置、权属、种类和数量等。请土地所有权人、使用权人予以配合,并在《征收土地现状调查表》上对调查结果予以签名或盖章。拟征收土地社会稳定风险评估工作中,将听取被征收的农村集体经济组织及其成员、村民委员会和其他利害关系人的意见。 五、其他事项:自本征收土地预公告发布之日起,任何单位和个人不得在拟征收范围内抢栽抢建;违反规定抢栽抢建的,对抢栽抢建部分不予补偿。联系人:王先生;电话:68660446。 特此公告。 海口市秀英区人民政府 2025年1月3日